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COMUNE DI ORTONA    
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 
 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 10 aprile 2013 n. 23 

OGGETTO: Mozione su proposta referendaria – Ridefinizione confini Ortona – Francavilla. 

 
L’anno duemilatredici il giorno 10 del mese di aprile alle ore 19,00 in Ortona, presso la sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo      X  09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso      X  10 - MENICUCCI Luigi X 
 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco X  

05 - DE IURE Domenico X  13 - NAPOLEONE Giulio  X 

06 - DI MARTINO Remo       X 14 - SCARLATTO Alessandro X 
 

07 - DI SIPIO Nadia  X  15 - SCHIAZZA Simonetta X 
 

08 - FRATINO Nicola      X  16 - TUCCI Enzo X       

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 15 e assenti n. 2  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
  
Il Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 

Come da resoconto allegato, prendono la parola, anche a più riprese, i Consiglieri Coletti, Musa, 
Marino, Fratino, Cieri, Castiglione, Schiazza, De Iure. 



A seguito della discussione, il Presidente, su proposta del Consigliere Coletti, pone a votazione una 
breve sospensione dei lavori che viene approvata all’unanimità. 

Alla ripresa dei lavori dopo la breve sospensione, sono presenti all’appello del Segretario comunale, 
i seguenti componenti il Consiglio comunale: Sindaco,  Castiglione, Cieri, Cocciola, Coletti, De 
Iure, Di Sipio, Fratino, Marino, Menicucci, Montebello, Musa, Scarlatto, Schiazza e Tucci. 

Come da resoconto allegato, interviene il Consigliere Coletti  che evidenzia una modifica 
concordata della mozione originaria presentata da porre a votazione. 

Il Presidente mette a votazione la mozione nel testo definitivamente concordato da tutti i 
componenti il Consiglio comunale. 

A seguito di che, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la mozione presentata dal consigliere Coletti Tommaso inerente la proposta referendaria 
sulla ridefinizione dei confini Ortona – Francavilla, come integrata nel corso della discussione; 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

DELIBERA 

Di approvare la mozione nel testo allegato che forma parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Inoltre; 
Su conforme proposta del Presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito; 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . T. COLETTI  

 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 30 aprile  2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 30 aprile  2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 



 

 
MOZIONE 

Il Consiglio Comunale di Ortona riunito il 10.04.2013; 

VISTO il disegno di Legge in discussione in Consiglio Regionale riguardante l’indizione del 

referendum nei Comuni di Ortona e Francavilla per la modifica dei confini al fine di annettere  

contrada Postilli e parte di contrada Foro di Ortona nel territorio del Comune di Francavilla al 

Mare; 

CONSIDERATO che tale iniziativa non è condivisa dal Consiglio comunale di Ortona per 

diverse motivazioni, non ultima la spesa per l’esecuzione della consultazione referendaria; 

TENUTO CONTO che tra le due Amministrazioni Comunali interessate sono in corso iniziative 

congiunte finalizzate alla realizzazione di interventi sul territorio a confine tra i comuni di 

Ortona e Francavilla al Mare, con l’obiettivo di migliorare la qualità della vita e l’erogazione di 

servizi efficienti  per i cittadini residenti; 

TENUTO CONTO, inoltre, che il Comune di Ortona  con diverse opere in fase di realizzazione 

nella zona nord della Città, quali il completamento della strada litoranea Postilli – Lido Riccio, 

la sistemazione dei sottopassi ferroviari e la realizzazione della rete metanifera, ha impegnato  

risorse finanziarie per oltre due milioni di euro;  

RITENUTO che i cittadini hanno diritto a servizi di qualità indipendentemente 

dall’amministrazione che li eroga; 

CONSIDERATO, inoltre, che l’Amministrazione Comunale di Ortona sta redigendo il nuovo 

PRG e, quindi, si trova nelle condizioni di creare i presupposti per uno sviluppo turistico della 

zona nord della Città; 

ESPRIME 

la netta e convinta contrarietà all’iniziativa per le ragioni sopra esposte; 

INVITA 

 il Sindaco di Ortona a rappresentare tale ferma  e convinta posizione agli organismi regionali 

competenti; 

IMPEGNA 

il Sindaco e la Giunta comunale di Ortona a chiedere al Presidente del Consiglio regionale che 

la presente mozione sia palesemente rappresentata nella seduta durante la quale si discuterà 

dell’argomento, ad invitare l’Amministrazione comunale di Francavilla al mare ad 

intraprendere  congiunta analoga inziativa ed a proseguire nell’impegno congiunto con 

l’Amministrazione Comunale di Francavilla al Mare per rendere più efficienti i servizi ai 

cittadini residenti nella zona di confine a nord della Città, garantendo idonee condizioni per la 

crescita e lo sviluppo socio – economico anche di questa parte del territorio comunale della 

Città di Ortona. 

Ortona, 5 aprile 2013     F.to Tommaso Coletti-Capogruppo PD 

 


